

「近朱者赤 近墨者黑。」在世風日下的現代人類社會中，為了不使自己誤交損友，必須懂得怎樣選擇朋友。一個的好朋友，他會在你的人生扶你一把，但一個壞的朋友，他會在你的人生把你絆倒。

假如我是滅罪大使，我會將「慎防誤交損友」的信息加以推廣，以提升區內青少年關注正確的交友態度及認識損友的後果。要成為一名稱職的滅罪大使，我應該怎樣一盡己呢？

1

首先，假如我是滅罪大使，我會先在我就讀的學校開始推廣「慎防誤交損友」的信息。我會透過和區內的社區中心合作，邀請一些嘉賓為我校作演講，當然，這些嘉賓要是誤交損友的過來人，透過他們的分享，一來可以讓同學引以為鑑，二來可讓同學自我反省。另外，我亦會定期上網尋找一些有關誤交損友的短片，在午飯的時候播放，透過一件又一件的事例，相信定能為同學提供一些關於正確的交友態度的資訊。

另外，我會提議學校舉辦一些講座，這些講座的對象為父母，因為父母在這事情上亦扮演一個十分重要的角色。學校可以邀請教授到校為家長作分享，如父母親如何面對子女的交友問題，父母應怎樣向子女灌輸誤交損友的資訊，從而讓父母知道如何協助子女與真正『好』的朋友交往。

其次，在我的所屬社區，我亦會和社區中心及學校合作，將一些有關「慎防誤交損友」的信息以展板的形式放置於學校或中心，專門為同學提供正確的交友態度的小貼士。同時，以生動的卡通形式，教導同學如何拒絕損友的要求，決不能卑躬屈膝，任人擺佈。

再者，既然我身為滅罪大使，我對交友的資訊定必有一定認識，所以我會聯合社區中心的社工共同成立一個專為青少年解決朋友問題的小組。同樣是青少年的我，當然明白成長路上會遇到不少的朋友問題，如青少年找不到適當的傾訴對象，我們絕對鼓勵區內青少年可以透過與我們的交談，讓我們協助他們解決問題。相信經過我們的開解和幫助，是絕對有助大大減少青少年認識損友的機會。

總括而言，青少年誤交損友的問題絕對是不容忽視，因為這正影響著我們下一代的質素。要令他們健康發展，家長、學校和社區都要共同合作，讓誤交損友的問題不再擾攘我們的青少年。